
 
 

 

Conselho Estadual de Previdência de Mato Grosso do Sul 

 
ATA DA 4ª REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA AGEPREV– EXERCÍCIO - 2023. 

ORDINÁRIA 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte três, iniciou-se a reunião do 

Conselho Fiscal. Após os cumprimentos, o Presidente anotou o nome dos participantes presentes 

e justificou ausência de Luana Jéssica Barreiro Borges e Vanduir Abadio Barbosa. Para tratar do 

primeiro item da pauta da reunião, que se trata da designação dos cargos de Vice-Presidente e 

Secretário do Conselho Fiscal ocorreu a votação e por unanimidade foram eleitas: Flávia Pierin 

Freitas Buchara como Vice-Presidente e Elisa Mari Kihara Zaha como Secretária. O Conselho 

Fiscal ficou assim composto: Presidente: William Godoy Pereira; Vice-Presidente: Flávia Pierin 

Freitas Buchara e Secretária: Elisa Mari Kihara Zaha. 

 

Sobre a definição dos fluxos e metodologias de trabalho do Conselho Fiscal, o presidente 

explanou que esteve com o Diretor Presidente da Ageprev Sr. Jorge Oliveira Martins, e também 

com do Diretor Adjunto Selmo Cassimiro da Silva e com o Contador Pedro Pedroso dos Santos. 

Nesta reunião, foi solicitado o envio do calendário de reuniões do Conselho Fiscal. Foi deliberado 

que as reuniões ordinárias serão bimestralmente, na terceira terça-feira do mês, sem prejuízo de 

convocações para reuniões extraordinárias. Tais datas serão encaminhadas à Ageprev. 

 

A Ageprev criou e-mail institucional do Conselho Fiscal conselhofiscal@ageprev.ms.gov.br e já 

disponibilizou os balancetes de maio a julho de 2023. O e-mail será acessado pelo Presidente 

William Godoy Pereira que remeterá por e-mail aos demais conselheiros. 

 

Quanto ao Regimento Interno será encaminhado à Procuradoria do Estado, por meio da 

Procuradora da Ageprev, Dra Claudia. Para tanto será formalizado Ofício de encaminhamento da 

Minuta da Regimento Interno. 

 

Quanto às Atas de Reuniões, será enviado para Ageprev para que seja realizados as devidas 

publicações. 

 

Em relação ao curso de certificação, foi informado pelo Selmo Cassimiro da Silva ao Presidente 

do Conselho Fiscal que, no mínimo 1/3 dos membros do Conselho Fiscal deverá ter a certificação 

até o mês de julho de 2024. Contudo, conforme Portaria nº 9.907, de 14.4.2020, dispõe que todos 

os Conselheiros deverão ter a certificação até um ano após a posse no Conselho. Foi deliberado, 

ainda, que será solicitado ao Diretor Presidente da Ageprev que seja enviado Ofício à 

Superintendência de Contabilidade do Estado de MS solicitando acesso ao Sistema de 

Planejamento e Finanças (SPF) pelos Conselheiros Fiscais das peças do Balancete Mensal, bem 

como os documentos contábeis que comprovam os lançamentos (Notas de Empenho, Liquidação, 

Pagamento, Lançamento, Ordens Bancárias, entre outros). 

 

A respeito do 11º Congresso Brasileiro de Conselheiros de RPPS's, que acontecerá nos dias 

29/11/23 a 01/12/23 em João Pessoa-PB, o Presidente encaminhará Ofício à Ageprev solicitando 

o custeio das inscrições dos membros, bem como envio de Ofício pela presidência da Ageprev 

aos Dirigentes dos Poderes e Órgãos solicitando o incentivo à participação dos 

servidores/membros deste Conselho Fiscal. 

 

Passou-se, então, a análise da Minuta do Regimento Interno, que após as considerações dos 

Conselheiros, foi aprovada a Minuta para o encaminhamento à PGE da Ageprev. Na sequência, 

considerando a viabilidade de tempo disponível dos Conselheiros Presentes na reunião, foi 

colocado em pauta a análise do Balancete dos meses de março e abril, objeto de análise pelo 

Conselho anterior, pendente de aprovação. Assim, primeiramente, procedeu-se a análise do 
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balancete do mês de março de 2023. Verificou-se que na análise dos balancetes pela gestão 

anterior ficou muito restrito na transposição dos dados do balancete de modo resumido. Assim, 

os conselheiros deliberaram no sentido de realizar análise mais aprofundada, principalmente 

voltados nas regras previstas na legislação, como, por exemplo: utilização do percentual de 2% 

de taxa administrativa; investimento dos valores; equilíbrio financeiro e atuarial dos ativos e 

passivos. Assim, ficou deliberado que cada conselheiro irá acessar as peças que foram enviadas 

pela Ageprev, e trazer na próxima reunião as propostas de modelo de análise dos balancetes. Ficou 

deliberado que o Presidente irá Oficiar à SAD solicitando informações sobre os imóveis da 

Ageprev. Por fim, ficou agendado a próxima reunião para o dia 17/10/2023 (terça-feira) às 8hs na 

Escoex, ocasião em que será convidado o contador da Ageprev Pedro Pedroso dos Santos para 

esclarecimento de eventuais dúvidas em relação ao Balancete. 

 

Pauta para próxima reunião. Finalização da análise do Balancete do mês de março de 2023. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente reunião. 

Eu, Elisa Mari Kihara Zaha, lavrei a presente ata de reunião, que lida e aprovada foi assinada 

pelos membros presentes. 
 
 

Campo Grande (MS), 25 de setembro de 2023. 

 
WILLIAM GODOY 
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